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A „Mátyás Diák" története. 

égóta érezhető volt a hiánya egy oly olcsó 
és terjedelmes élczlapnak, amely az éppen 
nem magyar érzelmű, de Magyarország

ok ban mégis hihetetlenül elterjedt „KIKE-

RiKî -t hamarosan kiszorítsa. 
E határozott szükségnek megfelelően indult 

meg a „MÁTYÁS DIÁK" 1888. végső felében, nagy 
formában, de egyelőre csak négy oldalon. A hazafias czél-
ból megindított lapnak dr. Árkövy József volt az alapitója, 
a ki nagy anyagi áldozatokkal törekedett arra, hogy az ezer 
és ezer példányban szétküldött „MÁTYÁS DiÁK"-ot minél 
többen ösmerjék meg. A szerkesztését László Elek 
kipróbált újságíró vállalta el, a ki akkoriban a „Kis 
ÚJSÁG" czimű politikai napilapot is vezette. A második 
év legelején azonban már visszalépett a „MÁTYÁS DIÁK" 



szerkesztésétől s;helyét Murai Károly foglalta el, a ki 
azóta is szerkeszti a lapot. 

A „MÁTYÁS DIÁK" ez időtől kezdve, hogy már a 
kezdet nehézségein is túl esett, mindinkább közelebb 
jutott a kitűzött czél eléréséhez s a „KIKKRIKI" fokozatos 
kiszorításával egyre nagyobb tért hódított. A szerkesz
tőnek az volt a czélja, hogy mindenki által élvezhető, 
gondosan összeállított s változatos tartalmú élczlapot 
adjon, a miért is a már meglévő hasonlapok irányától 
lényegesen eltért. Párthoz, politikához nem kötötte 
magát s a politikai vonatkozású apróságokon és karrika-
turákon kívül adomákat, apró történeteket s talányokat 
is közölt, a mellett, hogy alakjaira nagy súlyt he
lyezett. 

Igazi lendületet azonban csak 1890-ben vett a 
„MÁTYÁS DIÁK", a mikor kiadása, majd tulajdonjoga a 
Wodianer F. és Fiai hírlapkiadó czég tulajdonába ment 
át. Ez időtől kezdve a lap mindinkább nyert terjedelmé
ben is, a mennyiben az eddigi 4 oldal helyett 8, 10, majd 
12 nagy oldalon jelent meg. Közleményei megkétszere
ződtek s képeinek száma 20—30-ra rúgott föl. Az irók 
és hírlapírók egész gárdája vette körül s a rajzolók leg
java gazdagította karrikaturákkal. Mindez természetesen 
csak a közönség váratlanul nagy pártfogása mellett vált 
lehetségessé. E megnagyobbodásában már minden szá
mában adott hosszabb hnmoreszket s annyi illusztrált 
adomát, hogy ezek összegyűjtésével megindíthatta azt a 
vállalatot, amely „MOSOLYGÓ TÖRTÉNETEK" és „EJNYE BE 

JÓ" czim alatt közismeretes s a melyből eddig már nyolcz 
kötet jelent meg. 



A „MÁTYÁS DIÁK" sikeres pályafutása alatt a leg
kiválóbb irók javarésze állt mellé, nagyobbára szépiro
dalmi közleményekkel gazdagítva, mert az aktuális 
politikai vonatkozású dolgokat alap belmunkatársaiirták. 
A „MÁTYÁS DIÁK" elbeszéléseket, humoreszkeket Mik
száth Kálmántól, Gabányi Árpádtól, Sebők Zsigmondtól, 
Gárdonyi Gézától, Gracza Györgytől, Margitay Dezső
től, Tolnai Lajostól, Tábori Róberttől, a szerkesztőtől és 
másoktól közölt. Politikai vezérverseit hosszabb időn át 
Inczédi László irta, a kin kivül még Ábrányi Emil, Pósa 
Lajos, Rudnyánszky Gyula stb. is irtak feltűnést keltő 
költeményeket. 

A „MÁTYÁS DIÁK" karrikaturáit állandóan Homicskó 
Athanáz rajzolta, a kinek Varga, Linek és Lakos segítet
tek, más tehetséges és jónevü piktorokkal egyetemben. 

Ez idő szerint a „MÁTYÁS DIÁK" segédszerkesztője 

Szentirmai Géza, a ki a politikai részt vezeti s a kivel 
Gara József, a „Kis Újság" szerkesztője együtt halad. 
Vezérverseit pár év óta Ltiby Sándor, a „PESTI HÍRLAP" 
munkatársa írja. Állandó munkatársa még a lapnak dr. 
Komor Gyula, Szini Péter s maga a nagy közönség, a 
mely a jó közlemények egész seregével árasztja el a 
„MÁTYÁS DiÁK"-ot. Föl kell itt említenünk a lap legvon
zóbb és legmulatságosabb alakját, „Papanek Danit", a 
melynek irója s megalapítója Rózsay Pál. A többi ismer
tebb alakok közül „Csömöge Jancsi"-t Hatiser Pál, 
„Sódar Katá"-t Szini Péter irja. A többi szerzője a szer
kesztőségből kerül ki. 

A „MÁTYÁS DIÁK" most is az első ízben kitűzött 
programmot vallja. Jól szerkesztett, nagy terjedelmű és 



olcsó újsággal végleg kiszorítani az osztrák és német 
élczlapokat; közönségét a lehető változatosabban mulat
tatni s kifogástalan, tisztességes helyet foglalni el a mind
inkább előkelővé s nagyobb hatásúvá váló magj-ar 
hírlapirodalomban. 

A „MÁTYÁS DIÁK" szerkesztősége és kiadóhiva
tala Budapest, IV. ker. Sarkantyus-utcza 3. szám 
alatt van. 

Előfizetési ára egy évre 6 frt, negyedévre pedig 
1 frt 50 kr., számonként 10 krajczárért kapható. 




